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V Liberci 4. listopadu 2025 
Tisková zpráva 

Koupací sezóna 2025 v Libereckém kraji    

Koupací sezónu 2025 by literární klasik popsal pravděpodobně slovy "Tento způsob 
léta zdá se mi poněkud nešťastným“. Letní teploty nedosahovaly hodnot z minulých 
let, intervaly horkých dnů byly velmi krátké, a navíc se vyskytovalo velké množství 
dešťových přeháněk. To vše komplikovalo také sledování jakosti koupacích vod 
provozovatelům i zaměstnancům KHS LK, neboť při nepříznivém počasí byla 
venkovní koupaliště uzavřená a nebylo možné odebírat kontrolní vzorky vody.  

Sledování jakosti koupacích vod začalo v polovině května odběry na Máchově 
jezeře a v poslední den koupací sezóny tj. 1. 9. skončilo tamtéž. Úplně poslední 
výsledky poslal provozovatel z odběru 8. 9. Vzhledem k tomu, že nepřišlo babí léto, 
žádné další odběry se již nerealizovaly.  

Celkem zaměstnanci odboru hygieny obecné a komunální KHS LK provedli 
130 kontrol sezónních koupališť a odebrali 211 vzorků. Požadavkům legislativy v mikrobiologických 
ukazatelích (sinice, chlorofyl-a) nebo chemických ukazatelích (celkový organický uhlík, zákal) nevyhovělo 
36 vzorků. V souvislosti s koupací sezónou neuložili žádnou pokutu.  

KHS LK vydala jeden zákaz koupání, který se týkal Máchova jezera v závěru prázdnin. Nepřijala žádný 
podnět občanů ani informaci o zdravotních potížích po koupání.  

 „Netypické chování vodního ekosystému nastalo také na vodní nádrži Mšeno, kde od poloviny července 
došlo ke skokovému zhoršení v ukazateli sinice. Ze stupně hodnocení 1 se stal stupeň 3 až 4, což znamená 
zhoršená jakost vody až voda nevhodná ke koupání, a to až do konce koupací sezóny,“ popisuje Ing. Jarmila 
Petříčková, ředitelka odboru hygieny obecné a komunální. „Zvýšili jsme četnost odběrů koupací vody v nádrži 
z intervalu jednou za 14 dnů na odběr jedenkrát týdně, abychom dostáli povinnosti dané monitorovacím 
kalendářem a samozřejmě proto, abychom informovali o vývoji kvality vody ke koupání veřejnost. Velmi si 
ceníme reakce veřejnosti. Na plážích bylo zcela zřejmé, že rekreující nebrali zhoršenou kvality vody ke 
koupání na lehkou váhu a citlivé osoby se nevystavovaly možnému zdravotnímu riziku.“ 

Stejně jako v letech minulých proběhlo 17 kontrol na vodních plochách bez provozovatele, které nejsou 
pravidelně monitorovány dle legislativy, ale jsou každoročně veřejností hojně využívané – mj. Vesecký rybník 
a vodní nádrž Fojtka a Mlýnice v okrese Liberec, vodní nádrž Bedřichov na Černé Nise v okrese Jablonec 
nad Nisou nebo Hradčanský rybník a vodní nádrž Dubice I v okrese Česká Lípa. Ze 17 odebraných vzorků 
celkem 8 nevyhovělo v ukazatelích chlorofyl-a, sinice. 

V průběhu letošního léta byl pouze sporadický výskyt vodních plžů, takže nebyl prováděn jejich sběr za 
účelem zjišťování přítomnosti larev ptačích motolic tzv. cerkárií. Výskyt plžů byl monitorován na 9 vodních 
plochách, kde jsou příznivé podmínky k jejich výskytu, tj. kombinace vodních rostlin a vodních ptáků nebo 
tam, kde jsme v minulosti toto onemocnění nebo podezření na něj zaznamenali.  

V rybníku Bažantník v Sedmihorkách byla letos průběhu celé koupací sezóny jakost vody hodnocena stupni 
1 a 2. Rybník byl na konci loňské koupací sezóny vypuštěn a po napuštění byl osazen jinou rybí osádkou 
bez kaprů.  

V rámci koupací sezóny 2025 došlo k několika změnám při užívání venkovních koupališť ● provozovatel 
umělého sezónního koupaliště u penzionu Artur v Janově nad Nisou ještě před začátkem sezóny oznámil 
zrušení venkovního koupaliště pro nezájem ● v polovině prázdnin oznámilo ukončení venkovního umělého 
koupaliště Město Český Dub ● nově bylo otevřeno koupaliště v Dubici v České Lípě, které bylo v roce 2024 
provozováno v režimu zkušebního provozu. Na vodní nádrži Harcov pokračovala rekonstrukce.  

V roce 2025 byla v Libereckém kraji sledována jedna koupací oblast, 13 venkovních umělých koupališť 
(betonové nádrže), 15 přírodních koupališť s provozovatelem, 1 biotop a 23 sezonních umělých bazénů.  

Zuzana Balašová 
tisková mluvčí KHS LK 
 


